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Данные методические указания содержат дидак­
тические материалы по разделу «Дифференциальные 
уравнения».

В каждом задании предлагается три равносиль­
ных варианта, состоящих из нескольких частей раз­
ных уровней сложности. Первая часть содержит 
наиболее простые задачи, вторая — задачи средней 
трудности, третья — более сложные задачи.

Одна часть варианта рассчитана, как правило, на 
40-—45 мин самостоятельной работы студентов. Од­
нако структура задания такова, что его можно ис­
пользовать и в течение больших или меньших вре­
менных промежутков.

Размещение упражнений в задании носит спира­
леобразный характер. Решив несколько первых за­
дач, студент закрепляет знания основных моментов 
изучаемой темы. В следующих задачах повторяются 
те же понятия, формулы и приемы, но в слегка 
усложненной форме и так далее.

В конце методических указаний приводятся отве­
ты к заданиям, что позволяет организовать самопро­
верку и оперативно выявить пробелы в усвоении 
материала.

 

 
 

 

 
 
 

 



З а д а н и е  1. ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНЫЕ УРАВНЕНИЯ
С РАЗДЕЛЯЮЩИМИСЯ ПЕРЕМЕННЫМИ

Вариант 1
Часть 1. Решить уравнения:
1. у' = е3х • ?:п2 у.

2.

3. sin x d y - (2 y  + р  cos x d x -Q .

4. + р  = 0; ук.__2 =0.

Часть 2. Решить уравнения:

1 , У~ + 3
L  у  —

У-а/ 4 - х 2

2. (ех  +3) dy +>• ех dx = 0; у (0 ) = 1.
X

3. е2 -cos2 3 y d x ~ 3 d у  = 0.

4. 2 у  • sin 2 х - у ' - у 2 - 1  = 0; =

Часть 3. Решить уравнения:
] v >-_S x y l  4 2 х У)е '*2

У + 1
2. у ' • sin 2х + у  In у = 0.
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3. (х2 + 1 )^у -г(ху 2 + 2 х у )^ х = 0 ; у (2 )= -1 .

4. х 2 с1у + ^ Л -у 2 1п х (1х -  0.

5. Применяя подстановку х у  = и, решить уравнение

2 у' +у2 + Д -=0.
х“"

Вариант 2

Часть 1. Решить уравнения:
1. у '= 3 Х -СО82 у.

3. 2 у (х 2 + 1)<7у-х(у2 +1)<7х = 0.

4. х2 у '+ у 2 +1 = 0; у(1) = 0.
Часть 2. Решить уравнения:

1 , х ( у 2 +9)
’■ у  ~ Г Т ^ -  

ух  +2

2. 1%хс1 у + (у + 2)<У х —0; у ^ -^ = 1 .

3. еу  с/х + со?,2хс1 у —0.

4. (х2 +1)у '~2х(у 2 -1) = 0; у(0)=2.

Вариант 3

Часть к  Решить уравнения:

СОйу

3. 4ху  ¿ у  + (1 + у 2 )б/х = 0.

4. ^ 1 -х 2 -у °у'+ ^З + у 2 =0; у(0) = 1.

з



Часть 2. Решить уравнения:
I ... Л(?-4)

у1х2-3

2. (2е> -х)у' = 1; у(2) = 0.

2. СОйу-вШХ^у 4-8Шу-СО8Х<Ух = 0; у|

X
3. -$т2 2,ус!х + 2с1у = 0.

4. (х2 +1)у'-ху52+3=О; у(0) = 1.

Задание 2. ОДНОРОДНЫЕ И ЛИНЕЙНЫЕ
УРАВНЕНИЯ ПЕРВОГО ПОРЯДКА

Вариант 1
Часть 1. Решить уравнения:

1. ху'-у = х1&~.
X

2. ху' =2х+у.

3. ху' -2у = 2х4; у(1) = 2.

Часть 2. Решить уравнения:
1. (у2-2ху)б/х + х: ¿у = 0; у(1) = 2.

2. у = х(у'-хсовх); У|^-|=0.

3. 2х3у'=у(2х2-у2); у(1) = 1.

4. (x + y1}dy = ydx.

Часть 3. Решить уравнения:
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3. (1-у+2х)<Ух + (2у-х-1)</у = 0 (свести к однородному 
уравнению).

4. (х +1) (у у ' -1) = у 2 (подстановкой свести к линейному урав­
нению).

Вариант 2

Часть 1. Решить уравнения:
1. 1̂ 211

X ( х ;

2. х у '- х  = 2у; у(1) = 0.

3. ,У '4-у1йХ=-1—.
соях

Часть 2. Решить уравнения:

х у -х "

2. х у ' - х у + е х ; у(1) = е.

3. ( у 4 х у ) с 1 х - х а  у -=■-()■, у(1) = 1.

4. 2 х (х 2 + у)г/х - с /у  .

Вариант 3.

Часть 1. Решить уравнения:

1. х у ' - у  -  х е х .
2. (х + 1 )у '-у = х + 1 .

3. у' Зу + 2х
х

У = (2) =  0.

Часть 2. Решить уравнения:
1. (х-у)б/х + (х+у)б/у = О.
2. (ху + ех )д х -хс1  у; у(1) = 0.
3. у '(х 2 +уг ) = 2 х у ;  И1)=2.
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4. (ху' - 1)1пх = 2у.

Задание 3. УРАВНЕНИЕ БЕРНУЛЛИ. 
УРАВНЕНИЕ В ПОЛНЫХ 
ДИФФЕРЕНЦИАЛАХ

Вариант 1

Часть 1. Решить уравнения:

1. Х-.
х-\ х —1

2. (х + у-1)г7х + (еу+х)^у = 0.

3. ху'-4у=2х2 Ту; у(1)~0-

Часть 2. Решить уравнения:

1.
2ху 4^7

1 + х2 ^1 + х2
•аге 1ёх.

2. (ех +у+8шу(б/х+(е>’ +х+хсо8у)^у = 0.

3. у'+у=е2-Ту; у(0)=—•

4. (х21пу-х)у'=у.

Часть 3. Решить уравнения:

1. у' = у4 СО8Х' + у-1£Х; у(0)=-1.

2. ус1х + (х + у2х2)Зу = 0.

3. (у2 + 2у+ х2)-у'+2х = 0; у(1) = 0.

4. (Зх2 у-4ху2)<7х + (х3 -4х2 у + 12у3)^у = 0.

Л
5. Зх2 (1 + 1пу)^х = 2у~
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Вариант 2

Часть 1. Решить уравнения:

1. у '+ —= - х у 2 .
X

2. е~у ¿/х + (1 -х е“/ )<Уу = 0.

3. у '+ 2у  = у 2 -ех ; у(О) = - к

Часть 2. Решить уравнения:

1. у '- х у  = -у 3 е 'х ~.
2. (х2 +у2 +ху)<1х + (2 ху  + х + еу )е/у=0.

3. х у ' +2у[ху ^ у ;  у(1) = 1.

4. х у  = (х2 + у)-у '.

Вариант 3

Часть 1. Решить уравнения:

2. (2х + 3х2 у)г/х + (х3 -З у 2 )б/у =0.

3. у' + у(—1) = 1.
х х~

Часть 2. Решить уравнения:
1. у' + х у  - х у л .
2. 2хсо82 у ¿/х + (2 у -х 2 §ш2у)д?у = 0.

3. у' + ̂ -=х“ у 4 ; у — =ег .
X < £? 3 )

4. у2 =(х2 -у х )  у ' .
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З а д а н и е  4. ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНЫЕ УРАВНЕНИЯ, 
ДОПУСКАЮ Щ ИЕ П О Н И Ж ЕН И Е 
ПОРЯДКА

Вариант I
Часть 1. Решить уравнения:
1. у "  =  Х 4-8Ш Х .

2. у"(х 2 + 1)=2ху'; у(0) = 1; у'(0) = 3.
3. 2(У )2 = (у -1 ) у " .

2. % х-у" = 2у'; = = | '

3. 2 у - у  = (у')2 .

Часть 2. Решить уравнения:
1. у" = х-8ш х; у(0)=3; у '(0)=2.
2. х 3 у " т х 2 у'=Л.
3. 2у у"=1+(у ')2 ; у(3) = 1; у ’(3) = 0.
Часть 3. Решить уравнения:
1. (1+ х 2 )у" -1 = 0; у(0) = -2 ;  у'(0) = 3.
2. х у ” - у '= х 2 ех .
3. Из общего интеграла уравнения (у ')2 ~У 'У"-У 2 -У' выде­

лить интегральную кривую, проходящую через точку (--3; 1) и 
касающуюся прямой X  + У + 2 = 0.

4. На движущееся тело единичной массы действует сила, 
направленная противоположно перемещению Б и пропорцио­
нальная величине этого перемещения (коэффициент пропорцио­
нальности бУ2 ).

Начальные условия 5 1 /= 0  = 0; V |г = 0 = Ио .
Найти закон движения тела.

Вариант 2
Часть 1, Решить уравнения:
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Часть 2. Решить уравнения:

Вариант 3

i  71 511 71
= — ; у

1 2 ы

Часть 1. Решить уравнения:
1. у " '~ 3 х 2 .
2. у "  х \ п х ~ у ' .

3. у " - 3 2 sin ’ у -cosy; у(1) = ~ ; у'(1) = 4 .

Часть 2. Решить уравнения: 

1. у(1) = 5; у'(1) = 3; у"(1) = 1 •

2. у " + у ' 'tgx  = s in 2 x .

3. y - y " - 2 y - y '- in y  = (y ') 2 ; у(2) = 1; у '(2) = 1.

З а д а н и е  5. ЛИНЕЙНЫЕ ОДНОРОДНЫЕ 
ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНЫЕ УРАВНЕНИЯ 
ВЫСШИХ ПОРЯДКОВ

Вариант 1
Часть 1. Решить уравнения:
1. у " - 4 у  = 0; у(0) = 0; у '(0 ) = 4.
2. у " - 6 у '+ 9 з ^ О .
3. 4 у " - 4 у ' +5у  = 0 .
4. у " ' + 4 у ' = 0.

5. Решить уравнение (х 2 + 1 ) у " - 2 х у '+ 2 у  =0,
зная его частное решение у1 (х) = х .

Часть 2, Решить уравнения:
1. у "  + у '- 6 у  = 0.
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2. 9у"-12у'+4у=0.
3. у"+4у = 0; у(0) = 2; у'(0) = 6.
4. у'" + 8у = 0.

5. Решить уравнение у”-ctgx-y' + sin2 х-у = 0, 

зная его частное решение y1(x) = cos(cosx).
Часть 3. Решить уравнения:
1. у" + 4у'+4у = 0; у(0) = 2; у'(0) = 1.

2. yrV-y = 0.

3. у"' + у"-5у'+Зу = 0; у(0)=0; у'(0) = 1; у"(0) =-2.
4. Найти интегральную кривую уравнения у"'-у” -2 у' =0, 

проходящую через точку (0; —3), имеющую в этой точке касатель­
ную, наклоненную под углом arc tg 6 к оси Ох, и кривизну, равную 
0.

5. Найти общее решение уравнения у"-tgx-y'+2у = 0, подо­
брав одно ненулевое частное решение.

6. Материальная точка массы т движется по прямой, притяги­
ваемая к неподвижному центру силой F, прямо пропорциональной 
расстоянию точки от центра притяжения. Сила сопротивления 
среды прямо пропорциональна первой степени скорости.

Начальные условия х (0) - х0 ; v (0) - v0 . Определить закон 
движения.

Вариант 2

Часть 1. Решить уравнения:
1. у"+у'-2у = 0; у(0) = 1; у'(0) = 4.
2. у"-2у' + 1 = 0.
3. у"+у = 0.
4. у'"+9у' = 0.

2
5. Решить уравнение у" + —у' +у = 0, зная его частное решение

х
y1(x)=sinx/x.

Часть 2, Решить уравнения:
1. у"+9у = 0; у(0) = 3; у'(0)--3.

ю



2. у"-4у'+4у = 0>.
3. у" + 4у' + 29у = 0.
4. у"'_у=о.
5. Решить уравнение у" э^х-у'-ьсо^ х-у = 0, зная его частное 

решение у1(х) = соа(8тх).

Вариант 3

Часть 1 Решить уравнения:
1. у"-4у' + 3у = 0; у(0) = 6; у'(0) = 10.
2. у"+6у'+9у = 0.
3. у"+16у = 0.
4. у"'+25у'=0.

5. Решить уравнение у" + —у' ——у - 0, зная его частное реше- 
X х

ние у,(х) = х3.
Часть 2. Решить уравнения:
1. у"-25у = 0; у(0) = 0; у'(0) = 10.
2. 16у"+8у'+у = 0.
3. у"-2у'+5у = 0.
4. у'"-8у = 0.

5. Решить уравнение (1 - х2)у" -2ху' +2 у = 0, зная его частное 
решение ух(х)=х.

Задание 6. ЛИНЕЙНЫЕ НЕОДНОРОДНЫЕ
ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНЫЕ УРАВНЕНИЯ
С ПОСТОЯННЫМИ 
КОЭФФИЦИЕНТАМИ

Вариант 1

Часть 1. 1. Дано линейное неоднородное дифференциальное 
уравнение с постоянными коэффициентами у" +ах у' +а2 у = /(х). 

Известно, что корни характеристического уравнения соответ­
ствующего однородного уравнения г1>2=2±3/.
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Записать частное решение с неоднородными коэффициентами 
данного уравнения, используя вид правой части уравнения:

а) /(х) = (х + 3)е2х;

б) /(х) = 3 е~х (cos3 х + sin 3 х);

в) f (х) = х2 +4.
Проинтегрировать данные дифференциальные уравнения:

2. у"-у = ех и найти частное решение, удовлетворяющее

начальным условиям
4(0)=1;
[у'(0)=2.

3. у" +9 у = —------ . Можно ли по данной правой части методом
sin 3 х

подбора найти частное решение у ?
4. у"-2у' +5у = х2 +6.
Часть 2. 1. Дано линейное неоднородное дифференциальное 

уравнение с постоянными коэффициентами у" +ах у' +а2 у = / (х).
Известно, что корни характеристического уравнения соответ­

ствующего однородного уравнения 1\ = г2=3.
Записать частное решение с неопределенными коэффициен­

тами данного уравнения, используя вид правой части уравнения:
а) /(х) = (х2 +1)е3х;

б) f (х) = 4 х cos2 х;

в) /(х) = 7ех.
Проинтегрировать данные дифференциальные уравнения:
2. у" +у' = 4е~2х (зшх + созх) и найти частное решение,

4(0)=0; 
удовлетворяющее начальным условиям |

3. у" +у ~------ . Можно ли по данной правой части методом
совх

подбора найти частное решение у?

4. у" -5у' + 4у = хех.

12



Часть 3. 1. Дано линейное неоднородное дифференциальное 
уравнение с постоянными коэффициентами

y v  + а} у 1У + а2 у'" +а3 у" +а4 у ‘ +a5 y  = f ( x ) .
Известно, что корни характеристического уравнения соответ­

ствующего однородного уравнения r\ = r2 = r3 = 1; г4 5  = 5 ± 4 z.
Указать вид частного решения данного дифференциального 

уравнения по виду данной правой части:
а) /(х )= 3 х 2

б) f ( x )  = 2e>x sin4x;
в) / (x )  = xcosx+2sinx.
Проинтегрировать данные дифференциальные уравнения:

2. у " -2 у '+  10у = 10х2 +18х+6, если

3. у" - у 1 = -------. Можно ли методом подбора указать вид
1 + ех

частного решения по виду правой части данного уравнения?
3-х  4

4. 5у"-6  у' + 5 у -  е 5 sin—х.
5

Вариант 2

Часть 1. 1. Дано линейное неоднородное дифференциальное 
уравнение с постоянными коэффициентами у" +а} у' + а2 у  = f  (х).

Известно, что корни характеристического уравнения соответ­
ствующего однородного уравнения г, =2; г2 = 3.

Записать частное решение с неопределенными коэффициен­
тами данного уравнения, используя вид правой части уравнения:

а) /(х )  = 5е3 х ;

б) / (* )  = 2е2 * sin3x;

в) /(х )  = Зх3 +2х + 1.
Проинтегрировать данные дифференциальные уравнения:
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2. у" + 4у = §тх и найти частное решение, удовлетворяющее

начальным условиям
у(о)=1;

'у(о)=1.

3. у”+9 у =-------- . Можно ли по данной правой части методом
собЗх

подбора найти частное решение у?
4. у"-8у'+ 7у = х2.
Часть 2. 1. Дано линейное неоднородное дифференциальное 

уравнение с постоянными коэффициентами у" +а} у' +а2 у = /(х). 
Известно, что корни характеристического уравнения соответству­
ющего однородного уравнения г, 2 = 2±/.

Записать частное решение с неопределенными коэффициен­
тами данного уравнения, используя вид правой части уравнения:

а) /(х) = е2х (зх3 +2);

б) /(х) = хе2х сойх ;

в) /(х)=2х2+х.
Проинтегрировать данные дифференциальные уравнения:
2. у" -4у = х2 е2х и найти частное решение, удовлетворяющее

начальным условиям
у(о)=1; 
у'(0)=-2.

£
3. у" -2 у' +у = —. Можно ли по данной правой части методом

X
подбора найти частное решение у ?

4. у" -4у' +8у-ех (5$тх-3со8х).

Вариант 3

Часть 1. 1. Дано линейное неоднородное дифференциальное 
уравнение с постоянными коэффициентами у" + а1 у' + а2 у- /(х).

Известно, что корни характеристического уравнения соответ­
ствующего однородного уравнения 1\
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Записать частное решение с неопределенными коэффициен­
тами данного уравнения, используя вид правой части уравнения:

а) / ( х ) - е х (3со$х + 2 8шх);

б) /(х )  = хе х ;

в) / (х )  = Зх3 +1.
Проинтегрировать данные дифференциальные уравнения:
2. 2 у" ^ у ' - у = 4 х е 2 х  и найти частное решение, удовлетворяю-

щее начальным условиям
>(0)=0; 
х(о)=о.

3. у" +4у =--------. Можно ли по данной правой части методом
sin2x

подбора найти частное решение у?
4. у" - 4 у' + 4у  = (х-1 )е х .
Часть 2. 1. Дано линейное неоднородное дифференциальное 

уравнение с постоянными коэффициентами у" + ах у' +а2 у = / ( х ) .
Известно, что корни характеристического уравнения соответ­

ствующего однородного уравнения =1; г2 =3.
Записать частное решение с неопределенными коэффициен­

тами данного уравнения, используя вид первой части уравнения:
а) / (х )  = Зе3х cos3x;

б) /(х )  = (4х2 +1)ех ;

в) /(•*) = х  cosx + х2 sin х .
Проинтегрировать данные дифференциальные уравнения:
2. у " -2 у ' +у = 2ех  ; у(о) = 1; у'(о) = -1.

3. у" -  у' =е2 х  cosex . Можно ли по данной правой части 
методом подбора найти частное решение у?

4. 2у"+ 2у’+5y = 4cos2x.

1

 

 



З а д а н и е  7. СИСТЕМЫ ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНЫХ 
УРАВНЕНИЙ

Вариант 1

Часть 1. 1. Найти общее решение системы

2. Найти частное решение системы

удовлетворяющее начальным условиям х(о) = 1; у(о) = 3.

3. Решить матричным способом систему
- 2 х 2 ,

- 2 х , .

Часть 2. 1. Найти общее решение системы <

2. Найти частное решение системы ’
[У = х  + 3у , 

удовлетворяющее начальным условиям х(о) = у(о) = 1.

3. Решить матричным способом систему 5х + 4 у ,
[У =-- 4х+  5 у.
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Часть 3. 1. Найти общее решение системы <

{х
1 + 3 х  + 4 у  — 2 I,

удовлет-

у ' - х - у  = /,
воряющее начальным условиям х(о) = О; у(о)=О .

х,— ^-= -х 1 + х 2 + х 3ла 7

3. Решить матричным способом систему
(I х 7—-^ = х ] - х 2 +х 3 ,
а I

(I х-,—~ = х у + х2 + х 3 .

Вариант 2

с!X

Часть 1.1. Найти общее решение системы <

г

2. Найти частное решение системы < 
|у '= х - у ,

удовлетворяющее начальным условиям х(0) =  1; у(0) = — 1.

3. Решить матричным способом систему
X! = 7 х1 + З х2 , 

х2 = 6 X] + 4 х2 .
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Часть 2. 1. Найти общее решение системы «

2. Найти частное решение системы
х' ~х + у , 
у' = 1 + х + у,

удовлетворя­

ющее начальным условиям х(о) = О; у(о) =— .
4

3. Решить матричным способом систему
х, = 8 х2 -  х ,,

х2 =Х] +х2 .

Вариант 3

Часть 1. 1. Найти общее решение системы

„ „ [х' ~ 2 х - у ,
2. Наити частное решение системы < удовлетворя-

1У=х,

ющее начальным условиям х(о) = 1; у(()) = 2.

3. Решить матричным способом систему
IУ ~~ % 3 •

Часть 2, 1. Найти общее решение системы <

с1 X
(1 ?
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\ х' = 3 — 2 у
2. Найти частное решение системы ’ удовлетворя-

I у — 2 х ~~ 2 I у

ющее начальным условиям х(о) = 3; у(о) = О.

3 Решить матричным способом систему <
— Х| 2 х2,

= 3.*! + 4х2.

ОТВЕТЫ К ЗАДАНИЯМ

Задание 1

Вариант 1

Часть 1 1. - Шёу = ~е3 х +С.

2. у + 1 = Сх.

3. ^|2у+ 1| = С • 5тх.

4. агсЛ^у = ^Т~ х2 .

Часть 2 1. 1_
2

1н(у2 +з)=агс8ш —+С.

3. 1ёЗу = 2е2 +С.

4. г+1^4

Часть 3 1. 1п |у2 + 2у1=С-е'~х'; у = 0; у=2..

2. 1пу =

у+2 х2+1‘

19



л . У 1ПХ 1 г4. аге Sun — =----- +—+С; у = ±2.
2 х х

5. —-—= 1п|Сх1.
ху-1 1 1

Вариант 2

3*
Часть 1 1. = —-+С.

1пЗ

2. у = с(1 + х2).

3. у2 4-1 = С ^х2 4-1.

4. агсгву = — 1.
х

Часть 2 1. ^-а1Х^у= 7*“+2 +^- -

2.

3.

4.

---- 2.
БИ! X

= ~1П *ё^~4-Х^ •

X2 +1
л/з

У-1
у + 1

е у - 2

Вариант 3

Часть! 1. вшу = —е2х 4-С.

2. (1+у2)2=--

3. 14-у2 =Сх.

4. у/з + у2 =-аге81пх + 2.

20



sin x

Часть 2 1. — ln
4

2. siny =

3. c tg 2 y -3 e 2 3 +C.

2. x--ey +e y .
3. x2 - x y + y 2 + x -y  = C.

4. y 2 =C(x + l)~-2(x + l).

4- y + yjy~+3 =3 y/x^+1.

З а д а н и е  2

Вариант 1

Часть 1 1. sin — ~ C x .
x

2. y = x(2 ln |x|+C).

3. y = x4 +x2 .

Часть 2 1. x ( y - x } - ~ .

2. y = x (s in x -l) .

3. x = y A/lnjx| + l .

4. x - y 2 +Cy; y~Q.

Часть 3 1. 1 + ln x -

21



Вариант 2

Часть! 1. 1з~=1п|Сх|.
х

2. у = х2-х.
3. у = 8П1Х + СсО8Х.

Часть 2 1. у = х1п|Су|.

2. у=ех (1+1п|х|).

3. х(2 + 1пх) = 2 у[х~у.

4. у = Сех2-х2~1.

Вариант 3

Часть! 1. -1п |Сх|~-1.

2. у = (х + 1)1п|Сх+С|.

1 з3. у- — х -х.
4

Часть 2 1. 1п(х2+/) = С-2аг^^-.

2. у = ех1п|х|.

4. у = С1п2х-1пх.

Задание 3

Вариант 1

Часть 1 к у=~х+с'
'У

2. еу + "+ху-х = С.
2
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3.

Часть 2 1.

2.

у = х4 1п2 [х|.

у = (1 + х2 )(аге 1£2 х + С)2 .

+ху+Х8шу 4-^ =С.
/  •, \ 2

3.

4.

Часть 3 1.

2.

3.
4.

5.

у  —-----------------------
со$х \1з х +1 ■ 

ху(>ч-С) = 1. 

х2 + у 2 -  е у . 
х 3 у - 2 х 2 у 2 +3у4 =С. 
х 3 + х3 1п у -  у 2 -  С.

Вариант 2

Часть 1 1.

2. хе  у  + у -С .

Часть 2 1.

X3
2. — 4-х.у2 +ху + е7 =С.

3. у = х(1-1пх)2 .

л 24. х = ̂ С - - .
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ВариантЗ

Часть 1 1.

2. х2+х3у-у3=С.

3. 4(у-1) = (х + 3)2.

3.
2х

1-Зх2

е 2
Часть 2 1. у = -^=~==-

^х' +С

2. х2 соя2 у + у2 =С.

3.

■
31п

-1-8
Х| )

4.
2у

Сг+1

Часть 1 1.

Задание 4

Вариант 1

2. у = х3 +Зх + 1.

Часть 2 1. У = -^пх--2со5Х-2х + 5,

2. у = —+С\ 1п |х|+С2.
х
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Часть 3 1. y -x a rc tg x -  ~1п(1+х2 )+ З х -2 .

2. у - е х (х -  О + С, х2 + С2 .

3. у (х+ 4)-1 .

4. 5  = — siiiúíZ.

Вариант 2

Часть! 1. у - 3  ln |х|-ьС’1 х 2 +С2 х + С3 .

х 1 .2. у =-------sin2x .
2 4

3. 2 г̂у =С} х + С2 .

Часть 2 1. у = ln |sinxí + x 2 +тг.

У2
2. у -  - -  +х + С, ln |х|+С2 .

3. х (у ~ l) = 1.

Вариант 3

V5
Часть 1 1. у = - —не х 2 + С4 х + С3 .

2. у ~С\ (х 1пх-х) + С2 .
3. ctgy = 4 -4 x .

Часть 2 1. у = - x l n |х|н-х2 + х + 3.

2. у  = - х -  ~sin2x + Cj sinx + C2 .

3. ln у - tg (x -2 ) .
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Задание 5

Вариант 1

Часть 1 1. у = е2х-е~2х.

2. у=е3х (С, +С2 х).

X
3. у = е2 (С] cosx+C2 sinx).

4. у ~СХ +С2 cos2x + C3 sin2x.
5. у-Сх х + С2 (х2 +1).

Часть 2 1. У-С} е'3х + С2 е2х .

2. у = е3 (C¡+C2x).

3. у = 2 cos3 х+3 sin 2 х .
4. y=Cj е"2х+е* (с2 cos-\/3 х + С3 sin-Тз х).

5. у~С} cos(cosx) + C2 sin(cosx).

Часть 3 1. у = е~2х(2 + 5х).

2. у = С\ех +С2е х+С3 cosx+C4 sinx.

4. у--4е х +е2х.

5. у - Сх sin х + С2 | 1-sinx-ln

Вариант 2

Часть! 1. у = 2ех-е~2х.

2. у = ех (Cj +С2 х).

3. у=Сг cosx+C2 sinx.
4. у = С} +С2 cos3x + C3 sin3x.

26



_ „ sinx „ COSA*
5. y = C]----- + Cn------- .

X ' X

Часть 2 1. y = e3x + 2e~3x.

2. y = e2x (C\ + C2 x).

3. y= e~2x (Cj cos5x+C2 sin5x).

4. y = C]ex+e 2 C2cos#x + C3sinf x

5. y = Cj cos(sinx)+C2 sin(sinx).

Вариант 3

Часть 1 1. y = 2e3x+4ex.

2. y = e~3x (Cj +C2 x).

3. y = C\ cos4x + C2 sin4x.
4. y = Cx +C2 cos5x + C3 sin5x.

5. y = C1x’+C2-L.
X

Часть 2 1. y = e‘x-e~5x.

2. ^-c’4(ci+C2x).

3. y = ex (C\ cos2 x + C2 sin 2 x).

4. y = C, ?2x+e x(c2 cos73 x + C3 sin 7з x).

5.

Задание 6

Вариант 1

Часть! 1. а) у = е2х (а х + b);

б) у=хе2х (¿7cos3x + />sin3x);
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в) у =ах1 2 + bx+C.

1. а) у = ахе3х;

б) у =е2х (¿zcos3x + ¿>sin3x);

в) у-ах3 + bx~ + Cx + d .

у = cos2 х + --sin 2 х + --sin х.
3 3

2. у = --е~х +—ех (2х + 5).
4 4

3. у = С} cos3x + C2 sin3x + 3xcos3x + sin3x-ln|sin3x|.

/ • х Xх- 4 1584. у = ех (Cj cos2x + C2 sm2x) + —х + —.

Часть 2 1. a.) у =[ах4 + bx2+Сх2)е ;

б) у=е3х (а cos2 x + b sin 2 х);

в) у = аех.
2. у = -4е’х+2,4 + е '2х (l,6cosx- 0,8sinx) .

3. у = С} cosx + С2 sin х + х sin х + cosx • ln |cosx |.

4. у = C ex+C2 e4x -x(3x+2)ex .

Часть 3 1. а) у =(<z х5 + bx4 + С х*)е ;

б) у = х е5х (а cos4 x + b sin 4 х);

в) у = (¿7x + ¿)cosx + (Cx +¿Z)sinx.

2. у = (0,16cos3x + 0,28sin3x)ex + х2 +2,2 х +0,84.

3. у = С} ех +С2+хех-(1 + ех)1п(1+ех).

4.

Вариант 2

1 Г* 4 -е- eos—х.
8 5

Часть 1

2.
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Часть 2

3. у-Сх со83х + С2 8ш3х + 3х8н13х + со83х1п |созЗх| .

4. у = С} ех +С? е,х + -- (49х2 +112x4-114).

1. а) у-е2х [ах3 + Ьх2 + сх + с1);

б) у=хе2х [(ах + Ь)со&х + (Сх + ^)$шх);

в) у-ах2 +Ьх + С.

129 -2* 1 2х 2хГ * 3 1 2 * "1
у =---- е ^х------- е +егх\ —хл----- х +—х .

128 128 I12 16 32 )
2.

3.

4.

Часть 1

У = С} ех + С2 хех +хех 1п — . 
е

у - е2 х (С, соа2 х + С2 бш 2 х) + 

+ ех (1,3 $шх — 0,1 со§х).

Часть 2

Вариант 3

1. а) у = (ясозЗх + бвшЗх);

б) у-[ах3 + Ьх2)е~х;

в) у = а х> + Ь х2 +С х+¿1.

4 х 16_у 2х2. у- — е----- е 2 +е
3 75

(г-Э

3. у = С} зш2 х + С2 соз2 х - 2 хсоз2 х + зш 2 х 1п |зт2 х|.

4. у = С}е2х+С2хе2х+(х + 1)ех.

1. а) у =е3х (^созЗх + ^зшЗх);

б) у = х[ах2+Ьх + с')ех;

в) у=[ах2 -ь/?х + с)со8х + (</х2 +/х + ^)81пх.

2. у = ех - 2 хех +х2 ех.

3. У = С} ех+С2-со^ех.
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Часть 1

Часть 2

Часть 3

2

3. хл

Часть 1

Часть 2

4. у = е 0,5х (С\ cosl,5x + C2 sin 1,5 х)-

-0,48 cos2 х + 0,64 sin 2 х.

Задание 7

Вариант 1

1. л ;

>’=С, (^Т)?-С2

2. x = 2ejz-ez; y = 2eoZ+ez.
3. Ху-С^е21+С2е"2: ■, x2 = -Cle2t+C2e~2t •

1. х = С, + С2е~‘ - ?-^7t+2)t;

у = --Су + -С, e7z+—-(14Í2 -3Í-1).

2. x = e2z (cosí-3siní); у -e2t (cosí + 2siní).

3. X] = —C] +C2 x2 —C¡ et + C2 c^!.

1. x = Cye-1+C?e2t; у = С3е~-'+С2е2!;

Z = C2 e21 ~(C}+C^e-r.

. x = -\4e~{ -8te 1 + 14-6 í; y = 9e“z+4íe'z+5í-9. 

:C, e { +C2 e2t + C3 e 2í; x2 =C} e f + C2 e2z - C3 e~2z;

x3 =- C, e l +2C2 e2z.

Вариант 2

1. х = С}е; +С2е~1; y = Cy er -C2 e~'.

2. x=e~2t; y = -e~2t.
3. x--C}e{ + C2eWí; y = -2C ez+C2e’10z.

1. x = (Cj cosí+ C2 sin í)e"z ;

У = l((c2 - 2 Cj) cosí - (Cj +2 C2) sin í)e"z.
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Часть 1

Часть 2

2. х = 1 -е 2г - - ( / “ + /); у  = - е 2 ' + - ( / 2 - / - § ) .
4 4

3. х х =2С х е "  - 4 С 2 е~Ъ {; х 2 =Сх е31 +С2 е~3 1 .

Вариант 3

С С-,1. х  = С, 0082 / + Со 8Ш 2 Г; у  = — —з т  2 / + —̂ -со82/. 
" 2 2

2. х  = е '(1 -г );  у = е '(2 -? ) .

3. х= С 1 е2 , +С2 е - 7 ' :  у  = ^ С ,е 2 ' - 2 С ,е ~ 7 '.

1. х = е~' (С, +С2 у  = е ' '  (2 С 1 +С, (27-1)).

2. х = 3со82/ + 8’т 2 /  + /;  у = -со$2 / + 38ш 2/ + 1.
3. х, =С\ е г - 2 С2 е2 г ; х 2 = -С х е~г +ЗС2 е2 г .
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